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受験科目  

氏  名  

 

 

 

府立高等職業技術専門校 

大阪障害者職業能力開発校 

入校選考試験問題 

 

 

 

 

（注意） 

１．試験時間は 60分です。 

２．試験開始の合図があるまで問題用紙を開かないでください。 

３．試験終了後、この問題用紙は答案用紙とともに提出してください。 

４．答案用紙記入にあたり、下記の点にご注意ください。 

 （１）解答は、すべて答案用紙に記入してください。（重複選択の場合は、不正解とします。） 

 （２）答案用紙には、すべて黒鉛筆（ＨＢ以上）で記載してください。 

 （３）解答の訂正は消しゴムできれいに消し、消しくずを残さないようにしてください。 

 （４）答案用紙を汚したり、折り曲げたりしないようにしてください。 

 

【アを解答とする記載方法】  ア  イ  ウ  エ  オ 

                     

                    

 

良い例 

悪い例 
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国  語 ＜８月２１日実施＞ 

（中学校卒業程度） 

 

１ 次の①～⑥の下線部として最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 

①   事件のハイケイを調べる。 

 

 ア 拝啓 イ 背景 ウ 排系 エ 配計 オ 灰軽 

 

②  この交差点はジコが多い。 

 

 ア 自己  イ 事故 ウ 治古 エ 字故 オ 次個 

 

③  カンケツに文章を書く。 

 

 ア 簡潔  イ 完結 ウ 間欠 エ 観血 オ 館決 

 

④  シキュウ返事をもらいたい。 

 

 ア 四級  イ 死球  ウ 支給  エ 子宮  オ 至急 

 

⑤  キチョウ品を預ける。 

 

 ア 帰朝 イ 基調 ウ 機長 エ 記帳 オ 貴重 

 

⑥  パラシュートでコウカする。 

 

 ア 効果  イ 高価  ウ 硬化 エ 高架 オ 降下 
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２ 次の文章を読んで、各問いに答えなさい。 

 

 世の人生訓などでは、背伸びをする、ということは、避けるべきことであると教えられます。身の丈
たけ

に合った生き方をしなさい、という提言の裏には、自分の力量以上に背伸びをするな、という戒めがこ

められています。しかし、①私は必ずしもそうは思いません。自分の力量をこんなものだと、最初から

測って判ったように思って、その範囲のなかで生き、その範囲のなかで行動したのでは、向上も進歩も

望めないでしょう。現在の力量からはみだしたものに挑戦する、つまりは背伸びをすることこそ、人間

の新しい可能性を拓
ひら

いてくれるものです。そして背伸びをする動機として、仲間から認めて貰
もら

いたい、

という願いは、大事なものの一つだと言いたいのです。 

 旧制の高校生たちが、判っても判らなくても、難しい原書を抱えて、闊
かっ

歩
ぽ

していたという話も、単な

るご愛
あい

嬌
きょう

ではなくて、そこから可能性への拓きが生まれることがあるという点で、認めてあげてもよい

ように思います。 

 （ ② ）、それでもなお、私は③本を読むという行為の本質は、孤独のなかにあると考えていま

す。人間が実際に体験できる世界は、実際の世界の本当にわずかな一部にしか過ぎません。しかも、そ

れを体験によって知っていくときに、私たちは、多くの喜びを受け取ることも事実ですが、もう一方で

は、多くの苦しみや犠牲
ぎ せ い

を代償に払わなければなりません。 

 書物は、そうして得られた自分の世界に対して、いとも容
た

易
やす

くそれとは別の「世界」を私たちに見せ

てくれます。現在、コンピュータを媒介にして体験する世界のことを「ヴァーチャル・リアリティ」

（仮想現実）などと言う習慣がありますが、「仮想的現実」というのなら、書物の方がはるかに先輩

で、はるかに豊富な「仮想的世界」を私たちに伝え、体験させてくれます。コンピュータに現れる「仮

想現実」は視覚的に与えられます。しかし書物が描き出す「仮想現実」は、文字を仲立ちとするだけ

に、④人間の想像力をはるかに豊かに動員するものとなります。 

（村上 陽一郎『読書を楽しもう』所収「困った注文」より） 

 

問１ 下線部①「私は必ずしもそうは思いません」とあるが、筆者はどう思っているのか。最も適当な 

ものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

ア 背伸びをせず身の丈に合った生き方が望ましい。 

イ 背伸びをして失敗をしない方がよい。 

ウ 背伸びをして挑戦することは素晴らしい。 

エ 力を蓄えてから背伸びをするべきだ。 

オ 仲間から認められるためには背伸びをするしかない。 

 

問２ 空らん（ ② ）に入る言葉として最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさ

い。 

    ア むしろ        イ しかし   ウ ところで  エ つまり   オ そのうえ 

 

問３ 下線部③「本を読むという行為の本質は、孤独のなかにある」とあるが、その説明として最も適 

当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

ア 読書は仮想現実を体験させてくれるものだということ。 

イ 難しい本を一人で読まないと力にならないということ。 

ウ 背伸びをする方法の一つが読書であるということ。 

エ 仲間がいるとかえって読書の妨げになるということ。 

オ 読書とは本来的に個人的な営みであるということ。 

著
作
権
の
関
係
上
、 

原
文
は
公
開
し
て
お
り
ま
せ
ん
。 
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問４ 下線部④「人間の想像力をはるかに豊かに動員するものとなります」とあるが、その説明として 

最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

ア コンピュータを使うことで、五感のすべてが刺激されるということ。 

イ 書かれている内容を想像することで、現実の世界と同様に自由に楽しむということ。 

ウ 文字から得られる「仮想現実」は、実際の体験を超える感動があるということ。 

エ 実際に体験しなくとも、現実と同様に五感のすべてで体験ができるということ。 

オ 想像力の豊かな人だけが本当の意味で読書を楽しむことができるということ。 

 

問５ 本文について説明したものとして最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさ

い。 

ア たとえ理解できないものであっても難しい書物に挑戦することは悪いことではない。 

イ 仲間とともに読書に励み、互いに切磋琢磨しあうことで自らを成長させることができる。 

ウ 書物の仮想現実は可能性が一つに定まり、解釈される世界がより固定的なものとなる。 

エ 自分の興味関心から書物を選び、それから徐々に難しいものに進んでいくのがよい。 

    オ あまりに仮想現実の世界に慣れすぎると、実際の生活に不適合を起こすことがある。 
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３ 次の（Ａ）～（Ｅ）の文を並び替えて文章を完成させ、以下の問いに答えなさい。 

 現在、環境問題がさまざまに議論されています。 

(Ａ) 逆に、原因はただ一つです。人間の諸活動が、環境問題を引き起こしているからです。地上に人

類が現れて以来、地球環境は汚染され続けてきたと極論を言う人もいます。 

 

(Ｂ) その結果、人類の活動が地球の環境が許容できる能力と匹敵するほどのレベルに達しており、自

然では浄化しきれない人工化合物があふれ、新しい生命体を作る試みすらし始めています。 

 

(Ｃ) 一口に環境問題といっても、地球温暖化・オゾン層の破壊・熱帯林の減少・酸性雨・有機化合物

や有毒金属による地球汚染など、多くの問題にわたっており、対策も個々の問題に応じて異なっ

ています。 

 

(Ｄ) ただ、人類は生産活動を行うという点で他の生物とは異なった存在であり、自然では作り得ない

物質を生産し、その大量消費を行うようになったのも事実です。 

 

(Ｅ) 実際、人類の手で多くの種が絶滅させられました。しかし、人類も自然に生まれてきた生物の一

つですから、その活動が環境に影響を与えるのは必然なのかもしれません。 

 

 

（池内 了『科学の考え方・学び方』より） 

 

①２番目となるのはどの文か、最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 ア （Ａ） イ （Ｂ） ウ （Ｃ） エ （Ｄ） オ （Ｅ） 

 

②４番目となるのはどの文か、最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 ア （Ａ） イ （Ｂ） ウ （Ｃ） エ （Ｄ） オ （Ｅ） 

 

③５番目となるのはどの文か、最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 ア （Ａ） イ （Ｂ） ウ （Ｃ） エ （Ｄ） オ （Ｅ） 

  

著
作
権
の
関
係
上
、 

原
文
は
公
開
し
て
お
り
ま
せ
ん
。 
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４ 次の①～③の   に入る言葉として最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさ

い。 

 

①     の目にも涙 

意味：冷酷な人でも時に人情に心を動かされることがあるということ 

 

 ア 鬼     イ 猿     ウ 鳥     エ 犬     オ 人 

  

②  紺屋
こ う や

の   袴
ばかま

 

意味：自分のことがおろそかになるさま 

 

 ア 赤     イ 青     ウ 緑     エ 白     オ 黒 

 

③     とすっぽん 

意味：形は似ているがあまりにも違いすぎることのたとえ 

 

 ア 星     イ 太陽    ウ 月     エ 提灯
ちょうちん

    オ 玉 
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５ 次の①～③の意味として最も適当なものをア～オの中から一つ選び、記号で答えなさい。 

 

①  泣く子と地頭
じ と う

には勝てぬ 

 

ア 不愛想でぶっきらぼうな様子 

イ 道理の通じない者や権力のある者には従わなければならないというたとえ 

ウ 人から憎まれている方がかえってうまく世渡りをすること 

エ 行き当たりばったりに行動するさま 

オ 人のものを自分のために役立ててしまうこと 

 

②  船頭多くして船山へ登る 

 

ア 口数の多い人は軽薄で品位に欠け、とんでもないことをしでかす。 

イ あれこれと手を出す人は、かえって一つのことを深く極めることがない。 

ウ 指図する人が多くて物事がまとまらず、目的とは違う方向に進んでしまう。 

エ 知恵を多く身につけてくると、世の中に腹が立つことが多くなる。 

オ 多くの苦労をしたわりには、期待通りの成果が出ない。 

 

③  目くじらを立てる 

 

ア 気にかけて面倒を見ること 

イ あらゆることに興味があること 

ウ 他人の欠点を取り立てて非難する 

エ 目つきの鋭いこと 

オ 先に立ってみんなを引っ張っていくこと 
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数  学 <８月２１日実施＞ 

（中学校卒業程度） 

１ 次の計算の答えとして正しいものをア～オの中から 1 つ選び、記号で答えなさい。 

 

① 29 + 48 = 

 ア 67  イ 77   ウ 78  エ 87          オ 89 

 

② 55 − 17 = 

 ア 33  イ 35          ウ 37  エ 38          オ 39 

 

③ 37 × 19 = 

 ア 503  イ 603  ウ 703         エ 803         オ 903 

 

④ 84 ÷ 12= 

 ア 3  イ 4  ウ 5         エ 6   オ 7 

 

⑤ 3 × (375 − 25 × 7) ÷ 5 = 
 

 ア 120      イ 130  ウ 140  エ 220  オ 230 

 

⑥ 36 × 3.9 + 64 × 3.9 = 

 ア 39  イ 390   ウ 490  エ 590   オ 3900 

 

⑦ 
3

5
×

5

9
+

1

16
 =  

ア 
19

48
  イ 

23

48
  ウ 

29

48
  エ 

29

51
  オ 

13

51
 

 

⑧ (−2)2 × (−14)2 ÷ (−7)2 =  

 ア 8         イ 10  ウ 12  エ 14    オ 16 

 

⑨ (√80 − √5) ÷ 3 = 

 ア √2      イ √3     ウ √5         エ 2√5         オ 4√5 

 

⑩ 𝑥 = 11 のとき、 𝑥2 + 7𝑥 − 8 = 

 ア 184         イ 186         ウ 188         エ 190  オ 192 
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２ 次の問いの答えとして正しいものをア～オの中から 1 つ選び、記号で答えなさい。 

 

① 原点を通る直線で、𝑦は 𝑥に比例し、𝑥 = 3のとき、𝑦 = 15 である。𝑥 = −5 のときの 𝑦の値を求め

なさい。 

 

 ア −25   イ  −20   ウ −10    エ 10    オ 20  

 

② √54𝑛 が整数となるような最小の自然数 𝑛 の値を求めなさい。 

 

 ア 1   イ 2   ウ 4    エ 6    オ 8  

 

③ 数字を書いた５枚のカード１，１，２，３，４がある。この５枚のカードをよく切って、1 枚を取

り出すとき、カードの数が奇数である確率を求めなさい。 

 

 ア 
1

5
   イ 

3

5
   ウ 

4

5
    エ 

1

10
    オ 

3

10
  

 

④ ある正の数から5を引いてから2乗するところを、5をひいてから誤って2倍してしまったが、結果は

同じになった。はじめの正の数のうち最小の数を求めなさい。 

 

 ア 3   イ 4   ウ 5    エ 6    オ 7  

 

 

⑤ ノート4冊と消しゴム3個の代金の合計は620円で、ノート1冊の値段は消しゴム1個の値段の2倍より

10円安い。ノート1冊の値段を求めなさい。 

 

 ア 40円   イ 60円   ウ 70円    エ 90円    オ 110円  
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３ 次の問いの答えとして正しいものをア～オの中から 1 つ選び、記号で答えなさい。 

 

① 右の図で∠x の角度を求めなさい。 

 

 

ア 75°   イ 77°           ウ 79°  

 

エ 81°          オ 83° 

 

 

 

 

② 次の図の正四角すいの表面積を求めなさい。 

 

 

ア 460㎠    イ 480㎠    ウ 490㎠ 

 

エ 504㎠    オ 514㎠ 

 

 

 

 

 

 

 

 

③ 右の図で、AB//CD、AB//EFの時、線分EFの長さを求めなさい。 

 

 

ア 7.5㎝     イ 8.5㎝    ウ 9.5㎝ 

 

エ 10.5㎝       オ 11.5㎝ 

 

 

 

 

 

  

80° 

98° 99° 

𝑥 

12㎝ 

15㎝ 

12㎝ 

A 

B F 

E 

D 

C 

12㎝ 

20㎝ 
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４ 右の図で、点A，Bは関数𝑦 =
1

2
𝑥2とy = 2𝑥 + 6の交点である。また、点Cは直線ABと𝑦軸との交点であ

る。原点をOとする時、次の各問題の答えとして正しいものをア～オの中から１つ選び記号で答えな

さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①  交点Aの座標を求めなさい。 

 

ア (−6,2) イ (−2,2) ウ (−1,3)  

 

エ (−1,2) オ (−1,1) 

 

 

 

② 点O、A、Bを結んでできる三角形OABの面積を求めなさい。 

 

 ア 20  イ 22         ウ 24  

 

 エ 26         オ 28 

B 

C 

A 

0 
𝑥 

𝑦 
 

𝑦 =
1

2
𝑥2 

𝑦 = 2𝑥 + 6 



 

 

 

 


